

党建凝心聚力 人大履职有为

近年来,全省人大机关全面贯彻中央和省委书记关于机关党的建设各项要求部署,自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,持续营造学的氛围、严的氛围、干的氛围,党建工作取得了新的成绩,圆满完成了各项任务。



图片新闻

漯河 人大代表化身“党史教员”

本报讯(河南法制报记者 林栋 通讯员 曹玉虎 王闻研)党史学习教育开展以来,漯河市人大常委会机关高标准高质量落实各项任务,推动党史学习教育热起来、活起来、深起来、实起来。

强化组织领导,统筹部署推进。市人大常委会党组书记、主任李思杰任党史学习教育领导小组组长,第一时间进行动员部署,高质量制定实施方案和各项台账,一体贯通了责任链、进度链、督导链、效能链。常委会领导班子成员既当指挥员,又当战斗员,积极参加“学党史、悟思想”读书班研讨交流,坚持每天早来半个小时、晚走半个小时加强自学,为机关党员干部树立了标杆、作出了表率。

创新方式方法,学习入脑入心。通过集中收听收看、开展学习研讨等形式,深入学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会、“七一勋章”颁授仪式等重要时间节点发表的一系列重要讲话精神。以红色教育为主线,将全市人大系统和各级人大代表组织起来,开办各类读书班60余个,举办专题报告会10余场,观看优秀党史教材20余部,组织各项调研30余次,省级以上媒体发表相关报道10余篇。同时,推行以考促学、以奖促学,与日常考核挂钩,开展优秀共产党员、优秀人大工作者、优秀人大代表、星级人大代表联络站等评比表彰活动,推动党史学习教育走深走实。

贯通机关内外,营造浓厚氛围。

积极开展“送知识到社区”“送文化下乡”活动,让广大群众在喜闻乐见的革命戏曲、历史故事中得到充分滋养。推出“漯河人大”移动App,建强以58个市级代表联络站、279个县级代表联络站为主体的党史宣传教育阵地,全市近5000名五级人大代表化身“理论翻译”和“党史教员”,为群众就近宣讲政策、解读历史,汇集了党史学习教育的大流量,唱响了明理增信崇德力行的主旋律。



近日,濮阳市人大常委会副主任陈景涛深入党史学习教育基层联系点清丰县瓦屋头镇,调研指导基层党史学习教育、基层党建等工作。 刘志伟 摄影报道

鹤壁 打造新时代党建品牌

本报讯(河南法制报记者 林栋 通讯员 董长海 孙涛)近年来,鹤壁市人大常委会机关深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,“抓牢”定位强化提升力,“抓强”武装增强凝聚力,“抓细”规范激活创新力,“抓实”作风形成战斗力的理念,打造了新时代人大机关党建平台。

突出“抓牢”定位。坚持人大机关是政治机关的定位,不断推进“四个意识”“四个自信”“两个维护”等重大政治要求具体化、实践化,确保中央决策和省委、市委部署在人大机关落地落实。坚持“第一议题”制度在机关各级党组织全覆盖。将每年7月定为机关

“党章党规教育”集中学习月,围绕“讲政治”“守规矩”等专题开展集中研讨。开展“强化政治机关意识、当好排头兵”主题党课,打造人大“学习习近平总书记金句”微党课品牌。

突出“抓强”意识。坚持从百年党史中汲取力量,高标准高质量推动党史学习教育,通过领学、研学等方式,力求党史学习教育走心走深走实。依托市人大常委会“人大法制讲堂”、中青年读书班等平台,采取“请进来”和“走出去”等形式,推进习近平新时代中国特色社会主义思想入脑入心。

突出“抓细”精神。坚持把制度建设放在党建工作的重要位置。健全完善党建目标推进机

制、党内激励关怀机制和制度落实机制,实现党建工作科学化、制度化和规范化;出台机关党支部标准化建设实施意见,全面推进党支部标准化规范化建设。严格落实党的组织生活制度,推进党建工作常态化和长效化。

突出“抓实”作风。坚持把作风建设作为永久课题,推动机关党建工作和业务工作深度融合,同谋划、同部署、同落实、同考核。把机关党建工作与党史学习教育结合,与机关各委室业务工作结合,发挥好人大代表主体作用,让代表讲好人大“好故事”,传递人大“好声音”。



近日,许昌市人大常委会机关开展了“永远跟党走”微党课宣讲活动。机关党支部的10名党员代表为全体党员干部上了一堂生动的党课。图为市人大常委会领导为授课人员颁发荣誉证书和纪念品。 朱艳红 摄影报道

镇平 营造良好的政治生态环境

本报讯(河南法制报记者 林栋 通讯员 王国英)近年来,镇平市人大常委会党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机的统一,充分发挥人大制度优势,守正创新强党建,为推动镇平经济社会高质量发展作出了人大贡献。

加强理论武装,提升政治站位。坚持以政治建设为统领,持续学习习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平法治思想,在学深悟透、融会贯通上下功夫,全面系统学、及时跟

进学、联系实际学、笃信笃行学,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

树牢核心意识,维护县委权威。始终将人大工作融入全县工作大局,主动向县委汇报工作,重要事项和重大活动及时向县委请示报告,并根据县委要求,按照法定程序抓好落实,确保人大工作在谋划时凸显县委意图、在履行中体现县委要求。

加强自身建设,提升工作水平。完善组织体系,保证党的领导贯穿人大工作各方面、全过程。严格落实

“三会一课”、民主生活会、组织生活会、民主评议党员等制度,推进党的组织生活制度化、经常化、规范化。定期召开党组会议,研究党风廉政建设等工作。坚持开展谈心谈话活动,认真开展批评与自我批评,坚持正确用人导向,增强人大党组的凝聚力、向心力,营造干事创业良好的政治生态环境。



近日,内乡县人大常委会组织人大机关党员干部和部分人大代表共计50余人,到内乡县党员干部廉政教育馆参观学习,现场接受廉政教育。图为大家重温入党誓词。 许圣义 赵彩霞 摄影报道